



6月22日,西宁晚报第四期研学之旅圆满结束。这次研学之旅中,同学们感受了高原生态畜牧业的独特魅力,体验了军事训练的紧张刺激。这段旅程不仅是一次简单的外出学习体验,更是一次心灵的洗礼和成长的历练。同学们用笔,记录下了每一个动人的瞬间,每一份深刻的感悟。这些文字,不仅是对研学活动的简单记录,更是对成长历程的见证与回顾。它们描绘了同学们与大自然亲密接触的欢乐场景,展现了军事训练中的坚韧与毅力,也反映了同学们对生态环保和团队协作的深刻思考。让我们一起翻阅这些文字,走进这场充满挑战与乐趣的研学之旅,共同分享他们成长的喜悦与收获。

研学足迹:畜牧生态与军事训练的多元体验

——西宁晚报第四期研学之旅作文选登

收获满满的

高原研学之旅

西宁市虎台小学 四年级八班 韦嘉懿

伴随着六月的骄阳,我们怀着激动的心情,踏上了一场别开生面的研学之旅。这既是一次军事演练的体验,也是一次对高原动物的奇妙探索。

我们的目的地是海北州。一路上,蓝天白云、雪山草地、牦牛羊群构成了一幅流动的画面,风景壮美,让人畅神。在老师和教官的带领下,我们开始了研学之旅。首先,我们穿上迷彩服,戴上帽子,摇身一变成为了一名名“小小战士”。在教官的指导下,我们学习了基本的军事动作和战术知识,包括站军姿、敬礼、射击、投手雷等,还分组进行了模拟军事对抗演练,好像自己真的成了一名保家卫国的军人。

我们还了解了海北州的基本情况,这里地域广阔,生活着多个民族。我们也认识了许多青藏高原野生动物,感受了生物的多样性和珍贵性。近距离接触了“高原之舟”——牦牛,见到了品种稀少的白牦牛,它身穿白色长裙、有着大大的双眼皮,被称为“高原美女”。还见到了“沙漠之舟”——骆驼,它背上驮着的两个小山峰,储存着营养和水分,使它们能够适应恶劣的自然环境。我们还亲自给动物喂食、观察它们的生活习性,亲自捡鸡蛋并在蛋上作画,感受饲养的乐趣,体验和动物的密切联系。

这次研学之旅,不仅让我体验了军事生活,还让我学到了许多知识,更加了解了高原动物的多样性和保护生态的重要性,收获了成长和快乐。



记我的

海北研学旅

青海师范大学附属实验中学小学部
四年级二班 王维之

这整洁的道路、高耸的楼房、肥沃的土地、摇曳的花朵、细嫩的小草,构成了一幅美丽的城乡风光图。但这还不够,今天就让我们走进大自然,开启“海北研学记”吧!

行走在平坦的水泥路上,可风景却一点儿都不平常。有不同颜色的山,蓝色、绿色、黄色,大概是被调皮的仙女涂成的吧!那柔软的土地上还铺着绿色的丝绸,也许是被那淘气的仙女一不小心落下的!那丝绸上还点缀着小花。瞧!那花小巧美丽,可它却有一个令人胆颤的名字“狼毒花”。我们一行14人正聊得起劲呢,车的右前方突然窜出了一只兔子,它以极快的速度跑进了草丛深处。这200多公里的路程中,我们摇摇晃晃,欢声笑语,转眼间便抵达了海北。

我们兴高采烈地下了车,满怀期望地走进了教学基地,教官身强力大,站在我们前面好似一棵高大的松树。他给我们发了迷彩服,那迷彩服不得不说是真的帅呀!随后,我们去了射击馆,各式各样的枪就摆在大家的眼前,可我一个都不认识,大概所有人都这么想吧。听到教官的指令,我迅速举起枪支,准备射击。可是,事情似乎进行的并没有那么顺利,这枪支沉重异常,在我手上就像是“一块千斤重的铁”,我举着这块“千斤重的铁”,瞄准靶子向前射,终于,我也取得了人生中第一次射靶10环的好成绩。

游射击馆、玩遍训练场、喂绵羊、近距离观骆驼……还有我最喜欢的“偷鸡蛋”活动,我们小心翼翼地跟鸡妈妈身边把鸡蛋拿走,收获了大约30枚鸡蛋,突然觉得自己好“狠心”呀!

一天的时间过得真快,研学旅程不仅让我认识了新朋友,还让我知道了我们大美青海——海北的壮丽风光,我爱青海!

奇妙的海北探险记

城北区小桥大街小学 四年级四班 赵瑾莹

6月22日,我参加了西宁晚报的研学之旅,我和小伙伴们从西宁出发,一起去往了海北州。在路上老师给我们讲了一些青海的地理和历史知识,让我们的知识量更加丰富了。

经过2个小时的行程,我们终于来到了海北州研学基地,那里的房子基本上都是砖房。到达后,我们迅速换上了迷彩服,戴好了帽子,仿佛摇身一变,成为了勇敢的“小战士”,充满了“上战场”般的激情与期待。我们换完衣服后随着教官来到了“训练场”。在教官的指导下,我们一一体验了各项活动,深刻感受着军事对抗的紧张刺激。我们还体验了手榴弹、迫击炮、大炮等项目,感受着它们带来的震撼与力量。紧接着,我们又迈向了精准射击项目。在这里,我们用子弹书写了属于我们的荣耀。

接着我们又来到了“动物天地”——高原生态畜牧业科技示范园,学习了有关动物的知识,与老师一起探索了动物的奥秘。而在众多项目中,我最为喜爱的莫过于“偷鸡蛋”了。尽管名为“偷鸡蛋”,实际上我们只是从鸡舍中收集母鸡刚下的蛋。当老师一声令下“往里走!”大家便纷纷涌入鸡舍,无论是已经下好的蛋,还是刚刚产出的“新鲜蛋”,都被我们“洗劫一空”。而那些可怜的母鸡,只能发出“哦哦哦”的叫声来表达它们的不满。

捡完鸡蛋后,我们进入了画鸡蛋的环节。我认真地在鸡蛋上画了一只鸡。鸡蛋上画鸡,这简直是再合适不过的组合了。我画完后一看,其他人都是把鸡蛋涂成特定的颜色,只有我画了动物,这个独特的创意让我受到了老师的表扬!

虽然行程已经结束,可我依然想念那里的快乐时光!



(记者 王月 整理)

“红领巾”少年的

研学之旅

海东市乐都区古城大街小学 三年级五班 李澎余

早晨,晴空万里。在几位老师的带领下,我和小伙伴们怀着无比激动的心情,兴致勃勃地乘着车出发啦!

经过长达200多公里的车程,我们终于抵达了此次研学之旅的首站——西海镇三分厂。下车后,教官让我们3分钟后在门口集合,集合后,大家排着整齐的队形,来到了射击体验馆。教官向我们介绍了95式突击步枪、警用手枪的操作方法后,我已经迫不及待地想去体验了!到了体验环节,我屏住呼吸,瞄准了10米外的靶子,最终打出了10环4个、9环1个的成绩。

我觉得体验感最强最刺激的是CQB战术和真人CS。当我们戴上头盔、手枪等武器装备时,我已经迫不及待地想去体验了。在教官的耐心讲解和指导下,我们队的小伙伴们迅速进入了状态,满怀信心地向前冲了出去。战斗开始了,我选择了躲在角落观察战况。突然,“砰”的一声,我知道“敌人”来了。我迅速调整,以“140码”的速度反击,凭借精准的射击,成功地将敌人一击击倒。

接下来,我们去了第二站——海北州高原生态畜牧业科技示范园。在工作人员的带领下,我们观看了解了大通马、骆驼、藏香猪等动物。除此之外,还参与了喂养动物、捡鸡蛋、画鸡蛋等活动,体验了劳动的快乐。

集合的哨声已经吹响,一天的研学活动画上了圆满的句号。时光虽然短暂,但这段经历却让我收获满满。我不仅学会了自立自强,更在团队合作中增强了集体意识,也让我更加珍惜现在和平幸福的生活。作为一名少先队员我更要好好学习,为祖国的建设贡献自己的力量。